

— Večerní průvody kteréž za přítomnosti státní výtavy zde uspořádány byly po první čtyry dny minulého týdne, předtím byly očekávány. Bylo to poprvé co podniknuto bylo všeobecné osvětlení města po hlavních ulicích a již to samotné vzbilo každého večera velkou sílu lidí do středu města. Přítomnost kterou poskytuje elektrické osvětlení vyvolávána byla k působení rozličných efektů. Jak jsme již dříve sdělili, město dle státního osvětlení této ulice od Jefferson Square až k Farnam, Farnam od 1216 k 1816 a Douglas od 1216 k 1816 zářovkami, kteréž umístěny byly po celé té délce na 3 stop jedna od druhé a na všech křižovatkách tvořily krásnou oblohu. Dolejší konce Farnam a Douglas ul. osvětleny byly oblohou světlými svítilnami. Budovy veřejné, jako městská radnice a okresní radnice, skvěly se v záři zvláštních světél a mnohé budovy soukromé, jako Bee budova, New York Life, Boston Store a jiné lákaly rozličnými efekty. Nejzajímavější byla snad hvězda na městské radnici, která chvílemi zářila červeně, opět zeleně a šlutě a zase ve všech těchto třech barvách rytířů Ak-Sar-Benových, chvílemi opět svítila bíle a chvílemi ní světlo pobíhalo, ubíralo se a zase v zářící vzplanou. Podobně i nápis Boston Store hrál různými barvami a na jiných budovách všeliké různé efekty světlem prováděny. Na pondělí obdivován byl průvod bicyklistů a účastnilo se téhož na 3,500 zbrojovatelů kola. V úterý večer byl průvod státu Nebraska, kterýž předcházela tlupa rudochů. Hlavní část průvodu tvořily rozličné alegorické vozy, z nichž prvním byl vůz z Kearney, představující model tamější přádelny. Jemu následoval alegorický vůz ze Central City, představující pár mržů zaplazených v mušlí, v kteréž nalezaly se plodiny polní a zahrady. Pak následoval vůz Cumming county, představující chrám bohyně Ceres, kterouž představovala manželka okr. klerka p. Josefa Zajtka. Pak následoval alegorický vůz z Beatrice, kterýž byl největším z celého průvodu 40 stěvečů délky a představující 30 roků dějin okresu Gage. Přítím v průvodu byl vlak pozůstávající z parostroje, tenderu a poštovního vozu, vše v přirozené velikosti. Vůz okresu Douglas byl 30 stěvečů dlouhý a skoro též tak vysoký. Na vrcholu vozu ležel obrovský klas kukuřičný, měřící 10 stop délky a 4 v průměru a nad ním nápis "Douglas County, klíč státu." V zadu na voze stál 10 stěvečů vysoký klíč z kukuřice zhotovený. Pak následovaly alegorické vozy jatek Cudahyho, D. T. Mounta, Evansovy továrny na košile, Adams Express Co., Hammondových jatek, vlak tažený lokomotivou a naložený polními stroji Aultman & Taylor spol. a průvod zakončen byl alegorickým vozem představujícím způsob přijímání do spolku Ak-Sar-Ben. Ve středu večer byl průvod nejlukostnější, na kterémž se podílely spolky a různé jiné organizace vojenské, milicionní a civilní. V průvodu nalézalo se na 6,000 osob a 30 hudebních kapel účinkovalo. Mezi těmi vyjímala se nejlépe hudební kapela z North Platte v bílém stejnojmenném pláštěm a postříbenými přilbicemi a bílými vlajícími chocholey. Stejnokroj tento vyžádal nákladu \$1000 pro celou kapelu a byl jí věnován Buffalo Billem. Na čtvrteční průvod čekalo dychtivé veškeré obecnost. Byl totiž slibován pro ten večer průvod nejzajímavější a nejnádhernější a ulice kudy se ubírali měl, vinily se nesčetnými tisíci již záhy z večera. Průvod zdržel se až po 9. hodině, což ovšem nebylo čekajícím zástupům milým, kterýžto nemilý dojem však záhy vymazán byl, jakmile objevil se první vůz průvodu. Všech alegorických vozů bylo 21 a každý před-

cházel hudební kapela. První vůz představoval Nebrasku krmennou kuřáci, totiž obrovského voa, kterýž sloužil měl co posvátná oběť slavnosti. Druhý vůz představoval rytíře Ak-Sar-Benovi slavnost Mondaminu; třetí vůz Ak-Sar-Bena kráse Quivery; čtvrtý slavnost obilník, pátý zámek Mondaminu; šestý Mondaminu vypuzující své největší nepřátele, hmyz; sedmý představoval zápas živlů, totiž vody a ohně; osmý byl veselí Samsona do Omahy; devátý byl Ak-Sar-Benův zdroj mláď, představující fontánu; desátý představoval vlnu vody, kteráž rozlila se po vyschlých luzích Nebrasky; na jedenáctém vezi se hlasatel hojnosti a blahobyti; na dvanáctém byla královna s dvorními dámami a vlou růží. Pak následovaly vily Quivery, bavřel kráse Ak-Sar-Bena; tajná rada Ak-Sar-Benova; lord pokladník; Ak-Sar-Ben co děčko v kolébee; obětování na oltáři Mondaminu; Ak-Sar-Benovy sádky; Mondamin připravující slavnost a konečně kouzelný les. Výprava vozů byla náramně skvělá a putavá. Každý vůz provázelo několik zbrojnošů, nesoucích barevné pochody, kteréž lesk a záři ještě zvyšovaly. Na každém voze nalézali se rytíři, zbrojnoši, vily, nymfy a jiné osobnosti v nádherných odětech, tak že byly to takřka zjevy z "Tisíce a jedné noci" a projevy obdivu ozývaly se na všech stranách a ze všech ulic. Každému kdo průvod ten viděl, utkví dojísta v paměti a žádný nelitoval času, kterýž děkáním na něj věnoval a dojem kterýž průvod tento činil, vymazal dojísta mnohou nepřijemnou vzpomínku, způsobenou hanebným počinem, jaké toho týdne panovalo. Slavnost rytířů Ak-Sar-Benových stane se dojísta každoročně tak věhlasnou, jakou je slavnost "Zastřených proroků" v St. Louisu.

— Zbílilí řádění A. P. Aistů dochází pozornosti v celé zemi. Jeden z čelních vzdělávacích časopisů, American School Board Journal, přináší v zářivém čísle vyobrazení vztahující se k vyhostění našeho věhlasného školdozorce A. P. Marble a fanatickou smečkou A.P.A.istů. Poprál Marbleovo, kteréž kalem pobázené kác se s podstavce, obklopeno jest tlupou krvežíznivých rudochů, kteří na poprál útočí a kalem je pobazují. Socha znázorňující Vzdělanost klopí hlavu zahanbena, kdežto socha znázorňující Snášenlivost, lomí rukama a socha znázorňující Svobodu, očekává útok zbílilých fanaticků. Časopis onen přináší ovšem též články oduzující zavlekání otázky náboženské do školní správy, připomínajíce to, že Marble jest jedním z nejvyhlášenějších učitelů a a přec vzteku fanaticků neušel. Obáváme se, že nerozumné a fanatické počínání A. P. Aistů bude mít trvalý záhubný účinek na naše školství, neboť schopní učitelé dojísta budou střežiti se přijmouti místo řídícího zde, když ví, že školy naše podléhají vlivu fanatické cházky, která nebře ohled na schopnosti, nýbrž vyžaduje pouze jen poslušnost svým rozkazům.

— Zvláštní podvod spáchan byl na John G. Agensteinovi, majiteli restaurantu na severní 16. ul. Minulý pátek večer přišel k němu slušně oáčený mladík a vytáhnou obálku s desátkou, žádal jež o drobné. Agenstein ochotně vyhověl a cizinec podal mu obálku do níž byl desátek vyšel ven a Agenstein desátku z obálky vytáhnou, seznal že jest v obálce jen dolarovka a že tudíž přišel nejkrásnějším způsobem o \$9. Cizinec mezi tím zmizel.

— Minulý čtvrtek večer spáchána byla loupež v přítomnosti Fred Pearla na 25té a J ulici, an tento s rodinou byl v Omaze, aby viděl průvod Ak-Sar-Bena. Pearl má papouška, kterýž prý, když přišel domů, několikrát opakoval: "Tm lidé zde!"

NEBRASKA.

— Při pádu s vozu, zabita byla v úterý blíž Big Springs paní Carpenterová z Oggalla.

— V republikánské soudcovské konvenci v Havenna odbývané, soudce H. M. Sinclair z Kearney byl znovu pro svůj úřad navržen.

— V republikánské soudcovské konvenci ve Valentine minulý týden odbývané, navrzeni byli M. P. Kinkaid a Alfred Barrow aklamačně pro úřady soudcovské.

— Minulé středy odbývana republikánská konvence v čtrnáctém soudním distriktu v McCook a Geo. W. Norris, z Beaver City byl s velkým nadšením nominován za soudce.

— Chris. Bull, bydlící v Millard, pokoušel se minulé středy přeběhnouti trať dráhy před nákladním vlakem, než mohl ale přeběhnouti, byl zasažen parostrojem a na místě zabit.

— Minulé úterý večer vyhořel elevator firmy Kunke & Co. v Octavia, Neb. Přičiněním obyvatelů byly okolní budovy zachráněny. — Vznik ohně jest neznámý a škoda obnáší \$5000.

— Při republikánské konvenci 5. soudcovského distriktu v úterý minulý týden v David City odbývané, navrzeni byli H. Sedgwick z Yorku a H. M. Kellog z Hamiltonu při prvním hlasování.

— Henry Gable, kterýž před několika dny těžce postřelil Ad. Steincampa v Plattsmouth, byl minulý týden v úterý postaven před policejní soud a odkázán distriktnímu soudu pod zárukou \$2,500.

— Ve dnech 3., 4., a 5. října bude v Rulo, blíž Falls City odbýván výlet starých osadníků ze státu Nebraska, Kansas a Missouri. Velké přípravy se činí k tomuto výletu a očekává se, že se sjede mnoho lidí.

— Judd Vance, mladý muž, bydlící v Plattsmouth, dostal se v hostinci S. Goldsmitha do hádky, při níž byl udeřen tégem od kulečtuku do hlavy takovou silou, že mu lebka proražena a v němž následkem toho zemřel.

— V Beatrice přejetá byla na elektrické dráze pětiletá dceruška Edwarda Delude. Děvčátko přeběhlo trať před motorem, však za pomoci něčeho, chtělo se vrátit a bylo zasaženo vozem. Koronerova porota sprostila strojířidče obžaloby.

— Městečko Filley ve východní části okresu Gage bylo minulý týden v úterý navštíveno zhubným požárem a celá obchodní část lehla popelem. Má se za to, že oheň povstala v jednom skladě suchým tlemí jistých hoflavých látek.

— Dvě setniny osmého pluku pěchoty, které od roku 1886 ležely posádkou ve Fort Niobrara a staly se takřka částí obyvatelstva tamního okolí, byly minulý pátek přeloženy do Fort Russell. Na jich místo poslány tři setniny 12. pluky pěchoty.

— V poslední době jsou přepadení a loupeže na ulicích v Lincolnu na denním pořádku. Minulé středy byla paní Nickumová přepadena drzým lupičem ve dne na veřejné ulici a oloupena o tobolek. Lupič prehl a nebyl dosud dopaden.

— H. T. Clarke Drug Co., velkoobchodní firma lékárnická v Lincolnu, ohlásila minulé středy úpadek. Kapitál firmy obnáší \$20 000 a morgiče na její majetek obnáší \$70,000. Tajemník firmy se vyjádřil, že byl úpadek zaviněn špatnými časými a špatnými kolekcemi.

— Josef Ertl, temenát v Nebraska City bydlící, nalezen byl minulý pátek visící na stromě v zahradě. Rodinné jeho poměry byly spořádané a nikdo nezná příčiny, jež by ho byla k zoufalému činu přiměla. Z jara mu zemřela nejstarší dcera a od

té doby se oddal občas pití. Snad se oběsil v návahu třetivky opileč.

— Farmer's Mutual pojišťovací společnost požádala soudce Tibbetta v Lincolnu, aby vydal proti státnímu auditoru Moorovi zadržovací rozkaz, aby nesměl prokoumat stav společnosti. Rozkaz byl vydán minulý pátek. Společnost tvrdí, že vede o chod přímě die zákona, ale starší společnost prý jsou na ní živí a přičinily se o to, aby vystěhováním auditora byla její pověst mezi farmery zlehdána a ob hod chročen. Libení stran tohoto rozkazu, který jest posud prozatímní, bude se odbývat dne 28. září.

— Hrozná rodinná tragédie udála se minulý týden ve Seiboer. Od neděle 15. září byl pozorován nápadný klid v domě manželů Hartmanových a v úterý k večeru když se ubíral městský maršál kolem jejich obydlí, byla jeho pozornost vzbuzena odpočíváním zápasem z domu vycházejícím. Zavola si pomoc a když byly dveře vypádeny, nalezena p. Hartmanová ležící na zemi a dle všech známek byla uskracena. Její manžel byl nalezen na půdě oběšený. Hned telegrafováno do Fremontu pro koronera, který případ vyšetřoval. Hartman se asi před rokem oženil s nyní již jeho ženou, když byla jeho první manželka následkem popálení, zemřela. Mezi těmito manželkami panovaly neustálé hádky a Hartman prý měl příčinu být lárliv Hartmanová asi před měsícem od něho utekla a když se vrátila, ukřivil ji její manžel a sám se pak oběsil.

— Výstava okresu Butler odbývá se tento týden v David City.

— Osadníci v okolí Humboldt zdělili velký rybník, z něhož možno zavodňovati 300 akrů pozemků.

— Město York zanechalo agitace ve prospěch postavení cukrováru, poněvadž nemohlo sehnat východní kapitál.

— Velká dřevařská ohrada M. Deersona v Gretna shořela v noci z pátku na sobotu. Škoda obnáší \$5000.

— Škoda požárem v Dodge způsobená odhaduje se nyní na \$165,000, kdežto pojištění obnáší jen \$53,600. Soudí se, že požár vznikl od jisker z parostroje železničního.

— Mladý kraján 20'le ý John Fritz, bydlící severozápadně od Wilber, nabíjel ručnici a dal zápalku napřed. Když zarážel poslední zátku, vyšla rána a roztrátila mu levou ruku.

— Železniční zřízenci v Lincolnu se vynasnažují, aby získali hlavní stan Bratstva Zřízenců Železničních pro město Lincoln.

— Následkem nepatrné hádky zastřelil minulý pátek farmář Petr Kenizel, bydlící blíž Arapahoe svou ženu, načež si vechnal kulí do hlavy.

— Právě se dozvídáme, že při povstání, pořádaném ve Westonu Neb. dne 28. září, účinkovati bude kapela Jana Kudrny, čimž hudební program jest zajištěn. Ples odbýván bude v síni páni Ohnoutek & Doležal.

— Farmer Bert Holton, bydlící blíž Bradshaw, vrátil se v sobotu s ženou a dítětem z Albionu. Na cestě vjel do rozvodného potoka, vůz se převrhl a žena i dítě utonuly. On se zapletl do opraty a než přivolal pomoc, byl sám na polo mrtve.

— Při populisticé konvenci v sobotu v okr. Butler odbývané navrzeni byli následující čekanci: Za soudce, A. W. Walling z David City; písař, A. C. Pool z Rising; pokladník Tom. Welsh z Olive; šerif, L. C. Ren z Belwood; písař dist. soudu, Louis Straka z Bruna, školdozorce, M. M. Smith z Millerton.

— V západní Nebrascce se právě vypracoval plán na obrovský zavod nováč podnik. Má být zbudován zavodňovací průplav 250 mil dlouhý, z okresu Sheridan, zkrze okresy Cherry, Brown a Rock do severního cípu okresu Holt, kde se bude voda použita do řeky Niobrary, odkudž se má na začátku vzt. V okrese Cherry má být zřízena nádržka obnášející 13,600 akrů. Celý podnik má stát 1,500,000.

— V noci ze soboty na neděli přihlala se od severozápadu studená vlna a do rána klesl teploměr po celé Nebrascce o 50 stupňů a počal padati drobný studený déšť. Byla to změna velmi náhlá. V noci na pondělí byl na mnoha místech mráz, však kukuřici včím neuskodil, poněvadž parný a suchý počasím předcházející týden všecka dozrála. V západní části státu napadlo značné sněhu.

— Při hlídání nemocného W. O. Browna v Neligh, byla s. Jennie Brownová, která na chvíli lože dítě usnila, minulé soboty večer neznámým pachatelem usmrcena pomocí vlásk, které byly volně její osobou. Po pachatelé není sud stopy.

— Ve Fremontu odbývana v sobotu též republikánská konvence Dodge a navrzeni následující: pokladník, J. H. Kiene; šerif, M. Kresder; písař, C. A. Manviokr, soudce, H. H. Basler; školozorce, slečna Koline Clarková; zoner, J. H. Crabbs z North Be.

— Republikánské okresu How odbývali minulé soboty okresní konvenci v St. Paul, při níž navrzeni následující čekanci: Za šerifa, T. Howitz; za okr. písaře, S. Rowkr, pokladníka, Geo. E. Woodho za okr. soudce, Raamus Hanni za písaře dist. soudu, Max Ba za okr. školdozorce, S. Smith, koronera, M. S. Joholm. Při rezoluce proti svobodnému rašitřibu.

— Řídící výstavy z okr. Lincolnu chtějí podati protest i udělení první ceny na okresní výstavce okresu Furnas, poněvadž to okres nevyhověl pravidlům. Ze tři okresy byly oprávněny nám a jeden z nich byl Lincoln. Rozdělování cen prý bylo nesprávné a soudcové dávali přednost okresku vyvede B. & M. dráha. Výprý utlačoval západ při každé příležitosti.

— Lincolnský mayor Griffin jmenoval následující občany zastupovali Nebrasku v konferenci západních států, která se bude dít dne 1., 2. a 3. října v Topeka, Kansas, obývají: R. J. Greene, W. Thomas, D. C. Courtuay, C. H. G. J. D. Moore, L. W. Billingsley, D. Riggs.

— V populisticé konvenci Wahoo, minulé soboty odbývané navržen P. B. Olson za pokladníka, Nick Miller za písaře, C. H. N. za šerifa; Dr. F. E. Way za koronera, P. J. Carey za písaře dist. soudu; Chas. Fuller za okresního soudce. Čech nenavržen žádný. Letos nepochybně nebudou populisté česblasy potřebovat.

— Minulé soboty večer přišlo se jednomu mladému muži, bydlícímu vedle řeky v okrese Phelps, blíž Kearney velmi bolestná nebohona nějakou práci na dvoře b náhle byl zasažen po pravé straně hlavy bleskem, který sjel po straně těla a do pravé nohy, u ní mu chodidlo na čáry roztrhal. E dopraven hned do města, kde noha odejmuta.

— Soudce Robinson v 9. soudním distriktu přibyl minulé soboty v Madison a nechal si předvolati okresní komisaře okresu Knox, kterýž neuposlechl jeho rozkazu, vydaného dne 17. září, aby přeložil okresní sídlo do jiného města a pokoutou čtyry z nich \$15 pro neuposlechnutí soudu. Před nedávnem povstala hnutí, aby byl okres Knox rozdělen na dva okresní komisaři vypsal zvláštní velbu, ale protivníci to podali komisařům žádost, aby by okresní sídlo přeloženo. Oni neuposlechl a soudce proti nim vydá mandamus, jež oni též ignorovali. Nyní byl zvolen výbor, který má vyšetřiti, zdali ona žádost byla zákonitá.

— V sedmém okrese soudním, za hrnučím okrese Saline, Fillmore, Thayer, Nuckolls a Clay navržen byl minulý týden za soudce se stran republikánské p. S. A. Searle z Nelson, Nuckolls Co. Pan Searle býval drahdy soudním zpravodajem při soudím Morrisovi, pak ale studoval práva a po léta již provozuje právo právníkem v Nelson se znamenitým úspěchem. Jak se nám ujišťuje, jež mužem schopným, poctivým a občasným, při tom zároveň mužem liberálních zásad a liberálního jednání, k náhledům jiných shovívavým. Z té příčiny má dotrou vyhlídka zvolení dosti.

Místo hleda theoretický a praktický sládek a dobrý skladník. Prodálal se řádným skladníkem škol v Praze a měste se vyznáti dobrými व्यवधानými z pivovaru a v nich pracoval. Dupičte administraci tohoto listu pod titulem "sládek" 126 2m—dhal